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Medienmitteilung 

 

Buochs braucht wieder eine echte Auswahl - die SVP Buochs nomi-
niert Rudolf Peschel für die Gemeinderatswahlen  
 

Die SVP Buochs steigt mit Rudolf Peschel in die Gemeinderatswahl vom 03. Mai 
2026 ein. Für die Partei ist klar: Buochs braucht wieder gelebte Demokratie, echte 
Auswahl an der Urne und eine zusätzliche bürgerliche Stimme mit Profil in der Exe-
kutive.  
 
Für die SVP Buochs ist die Ausgangslage von besonderer Bedeutung. Seit der Gemeinde-
ratswahl 2018 gab es in Buochs keine eigentliche Urnenentscheidung mehr über die Zusam-
mensetzung des Gemeinderats. Die Gemeinde selbst hält fest, dass 2018 Gemeinderats-
wahlen stattfanden, während die Ersatzwahl in den Gemeinderat vom 18. Mai 2025 still zu-
stande kam. Umso wichtiger ist aus Sicht der SVP die bevorstehende Wahl vom 03. Mai 
2026. 
Mit Rudolf Peschel kandidiert eine profilierte Persönlichkeit mit langjähriger beruflicher und 
politischer Erfahrung. Peschel ist seit 2004 selbständig tätig, Unternehmer, Berater, Verwal-
tungsrat und Bauherrenvertreter. Als diplomierter Kommunikationsmanager und Compliance-
Spezialist (HSLU/FHZ) bringt er breite Erfahrung in organisatorischen, regulatorischen und 
kommunikativen Fragen mit. Als alleinerziehender Vater kennt er zudem die Anliegen von 
Familien und den Gemeindealltag aus eigener Erfahrung. 
Inhaltlich setzt Rudolf Peschel auf die Themen, die Buochs konkret betreffen: gesunde Fi-
nanzen, ein sorgfältiger Umgang mit Steuergeldern, das Verhindern unnötiger Steuererhö-
hungen, sichere Schulwege und Schulen, eine starke Wirtschaft sowie gute Bedingungen für 
Familien. Ebenso wichtig sind ihm die Landwirtschaft als traditionelles und wichtiges Ge-
werbe, das lokale Gewerbe, die Vereine, die Kultur und die gelebten Traditionen in Buochs. 
Diese Schwerpunkte entsprechen auch der Botschaft seiner Kampagne: Buochs soll eine 
starke, sichere und finanziell gesunde Berg- und Seegemeinde bleiben.  
Innerhalb der SVP Buochs ist Rudolf Peschel kein Unbekannter. Er gehörte dem Vorstand 
der SVP Buochs bereits bis 2022 an und wurde nach einer familienbedingten Pause am 31. 
Januar 2026 erneut in den Vorstand gewählt. 
„Ich will, dass Buochs eine starke, prosperierende, sichere und finanziell gesunde Berg- und 
Seegemeinde bleibt“, sagt Rudolf Peschel. «Dafür braucht es klare Prioritäten, gesunde Fi-
nanzen, sichere Schulwege, gute Bedingungen für Familien, Landwirtschaft und Gewerbe 
sowie eine Politik, die wieder näher bei der Bevölkerung ist.» 
 
Auch Beat Risi, Präsident der SVP Buochs, begrüsst die Kandidatur ausdrücklich: «Demo-
kratie lebt von Auswahl und Entscheidung durch die Bürgerinnen und Bürger. Genau das 
braucht Buochs jetzt wieder. Es ist zudem an der Zeit, dass die SVP auch im Gemeinderat 
Verantwortung übernimmt – mit Rudolf Peschel steht dafür ein profilierter und glaubwürdiger 
Kandidat bereit.» 
Die SVP Buochs ist überzeugt: Die Gemeinderatswahl 2026 ist mehr als ein routinemässiger 
Wahltermin. Sie ist die Chance, der Bevölkerung wieder echte Auswahl zu geben und den 
Gemeinderat mit einer klaren, bodenständigen und verantwortungsbewussten bürgerlichen 
Stimme zu ergänzen. 



 
 
 
Bei Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung. 
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